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怎样识别纯棉面料
棉：  
优点：吸汗透气、柔软、防敏感、容易清洗、不易起毛球。  
缺点：易皱、缩水、易变形。  



纯棉梭织物是以棉花为原料，通过织机，由经纬纱纵横沉浮相互交织而成的纺织品。  
纯棉织物分为：  

① 本色白布：普通布面、细布、粗布、帆布、斜纹坯布、原色布。  
② 色布：有硫化蓝布、硫化墨布、士林蓝布、士林灰布、色府绸、各色卡叽、各色华呢。  
③ 花布：是印染上各种各样颜色和图案的布。如：平纹印花布、印花斜纹布、印花哔叽、印花直贡。  
④ 色织布：它是把纱或线先经过染色，后在机器上织成的布如条格布、被单布、绒布、线呢、装饰布等。  

纯棉织品的特点：  

① 吸湿性：棉纤维具有较好的吸湿性，在正常的情况下，纤维可向周围的大气中吸收水分，其含水率为8-10%，所以它接触人的皮肤，使人感到柔软而不僵硬。如果棉布湿度增大，周围温度较高，纤维中含的水分量会全部蒸发散去，使织物保持水平衡状态，使人感觉舒适。  

② 保湿性：由于棉纤维是热和电的不良导体，热传导系数极低，又因棉纤维本身具有多孔性，弹性高优点，纤维之间能积存大量空气，空气又是热和电的不良导体，所以，纯棉纤维纺织品具有良好的保湿性，穿着纯棉织品服装使人感觉到温暖。  

③ 耐热性：纯棉织品耐热能良好，在摄氏110℃以下时,只会引起织物上水分蒸发,不会损伤纤维,所以纯棉织物在常温下,穿着使用,洗涤印染等对织品都无影响,由此对提高了纯棉织品耐洗耐穿服用性能。  

④ 耐碱性：棉纤维对碱的抵抗能力较大，棉纤维在碱溶液中，纤维不发生破坏现象，该性能有利于服用后对污染的洗涤，消毒除杂质，同时也可以对纯棉纺织品进行染色、印花及各种工艺加工，以产生更多棉织新品种。  

⑤ 卫生性：棉纤维是天然纤维，其主要成分是纤维素，还有少量的蜡状物质和含氮物与果胶质。纯棉织物经多方面查验和实践，织品与肌肤接触无任何刺激，无负作用，久穿对人体有益无害，卫生性能良好。0人 0人 +1 回答时间 2007-05-24 16:04:16 都市魔女 
榜眼..现在的面料品种繁多。怎样鉴别面料的质地呢？这并不难，只要从面料边角上取几根纱线，通过燃烧，即可识别。  

　　..有较浓的烧发气味，灰烬呈黑色疏松球状，是纯毛或真丝面料，而毛是短纤维，真丝是长纤维，从外形上即可区别。  

　　..有烧发气味，灰烬中有灰白色的粉状，是毛粘混纺织物。  

　　..有烧发气味，灰烬呈较坚硬的球状，是毛和合成纤维的混纺或交织织物。  

　　..既无烧发味，又无烧纸味，而是其他特殊气味，灰烬坚硬呈球状或块状，是合成纤维纯纺或混纺织物。  

　　怎样识别国际织物品质标记？  

　　国际上对织物品质有统一的标记。分为：  

(1)全棉。100％Cotton。  

(2)全毛。100％Wool。  

(3)全聚酯纤维。100％Polyester(poly)。  

(4)纯毛：Pure Wool。  



怎样鉴别纯毛线和腈纶线?  

.. 区别纯毛线和腈纶线有两种简单的方法：  
　　1．看外观。纯毛线的颜色光泽柔和，手感有弹性、柔软、有毛茸感；腈纶毛线光泽耀眼，手感松软，摸时有沙沙轻微响声。  

　　2．用火烧。取一段毛绒用火点燃，纯毛线冒出蓝灰色烟，发出烧毛发的臭味，形成有光泽、不成形的黑色小球，用手一弹就碎成粉末；腈纶毛线点燃时，先是熔融而后燃烧，有光亮并有酸的气味，形成黑色小球，不易捏碎。  

　怎样识别绒线的标号?  

绒线的标号大都由三位数组成。  

第一位数表示使用的原料：  

"1"表示国产羊毛； "2"表示进口羊毛； "3"表示进口羊毛和粘胶混纺； "4"表示新产品； "5"表示国产羊毛和粘胶混纺； "6"表示进口羊毛和腈纶混纺； "7"表示国产羊毛和腈纶混纺；"8"表示纯腈纶。  

第二、三位数，代表绒线单支纱数，数越大，纱越细。如826针织绒线，是纯腈纶纺的26支纱的细绒线；790是毛腈混纺的9支纱的粗绒线；如在三位数前面再加一个"4"字，说明是新产品。  

怎样用燃烧法鉴别合成纤维？  

(1)涤纶：点燃时纤维先收缩、燃熔，然后再燃烧，火焰呈黄白色，很亮，无烟。着火困难，燃后有芳香味，灰烬呈黑色硬块，能用指压碎。  

(2)腈纶：点燃后能延烧，但较慢，燃烧熔化，伴有辛酸味，燃后灰烬呈黑色小球，可压碎。  

(3)维纶：燃烧时纤维先收缩，同时发生燃熔，但不延燃，冒黑烟，燃后剩黑色小块，可压碎。  

(4)氯纶：燃烧时火焰亮，收缩并冒烟，有特殊气味，剩、褐色灰烬。  

(5)丙纶：燃烧时缓慢收缩，无火焰，有蜡臭味，燃后呈，蜡状硬块；  

(6)锦纶：燃烧时无火焰；有芹菜味，燃烧卷缩成白色胶状物，趁热可拉成丝，遇冷就成为坚韧的浅褐色硬球，不易压碎。

棉是纯天然纤维，柔软舒适，吸湿透气性好，而且不刺激皮肤、不起静电，不仅是人们喜爱的衣物材质，更是婴儿衣物、卫浴和床上用品的必然之选。尤其在冬天，很受市民青睐。但由于优质纯棉较各种人造化学纤维成本更高，部分不良商家会在档次较低的混纺甚至全化纤纺织物上打上“100%纯棉”的标签。别以为普通消费者对“冒牌纯棉”无法可施，只要简单几招，“假棉”立即无所遁形。

第一招：“如来神掌”

纯棉织物手感自然柔软，感觉丰满厚实，略带有涩感和筋骨感，可拉扯的幅度较小，拉扯后恢复的速度较慢；而化纤织物手感软散，有滑溜感，拉伸幅度大，一松手就会弹回原形。2.揉搓边缘线头，纯棉的揉搓之后会出来好多细线头，能看到粗细不同细的纤维状物质，化学纤维的组织很均匀，粗细变化很不明显。

（但要注意，要选择衣物上纺织物的线头，缝纫用的线往往都是棉的，不能用来当作区别的参照物）

另外，由于棉纱比较坚韧和弹力较弱，因此纯棉衣服弄出褶皱后恢复时间会稍长，教你个最土最能辨别的方法：你抓起来一把握在手里，再放开，如果皱的很厉害，那说明是棉的，或者棉的成分很多。如果皱的印记很少，说明掺了其他成分。

也可以将衣服面料对折，然后用指甲沿边缘刮一下，展开之后，刮痕越明显，证明含棉量越高，而纯化纤的织物则不会留有刮痕。

第二招：“火眼金睛”

除了经过烧碱处理的丝光棉之外，纯棉织物没有明显光泽，色泽自然柔和，将衣服自然放下时，垂感自然，很少“反光”现象，选购时可以把衣物拉平并加一定拉力，然后将面料与身体向下呈45角对着光源，如果有亮光闪现，那么这件一定是高含量化纤的衣物了。除此之外，由于加入了荧光增白剂，化纤的白色衣物会比纯棉衣物白，甚至会有刺眼的感觉。当然最简单的就是看衣服的洗水标!（当然这条是针对品牌服饰地，一般地摊货大家就不要看了哇）

第三关：“蜻蜓点水”

众所周知纯棉的布料吸水性是相当可以地，把纯棉的衣服沾点水,然后再用手使劲把水挤干,如果说水始终不能挤干,就证明这不是纯棉的，如果是纯棉的,挤完水以后就就显示特皱。

第四关：“三昧真火”

从专业的角度看，最好的方法就是用“三昧真火”炼一炼：从衣物的缝边处抽出小根纱线对其进行火检，真正的天然棉纤维燃烧时不会熔缩，而是像纸张一样会产生自然的黄色火焰，同时产生燃纸的气味，燃尽后产生能够搓碎的灰白色灰烬；而化纤在燃烧时则会熔化并且滴落，还有黑烟和燃胶味，燃烧会结成黑色硬点。

当然这种检验方法对于一般消费者来说不安全也不太现实，所以，只要好好用好你的“如来神掌”和“金睛火眼”，平时再多留意一下有关纯棉和纺织的资讯和知识，就能够擦亮精明眼，选出真正“100%纯棉”的服饰。

纯棉布料因其柔软、透气、吸汗等特点而备受人们青睐。一般情况下，天然纤维（棉、毛、丝、麻）制品的市场销售往往优于化学纤维（涤、腈、锦、氨纶、粘丝等）制品。一些制造商和经销商为牟取高额利润，就在成分含量上做手脚。可以负责任地告诉你有时查到一些标注“100%棉”的内衣实际含棉量不足五成，更有甚者，有些标称纯棉的服装根本就是纯化纤的。这种情况不仅存在于街头时尚小店，在一些品牌卖场也屡见不鲜。同时现在所以的衣服已经没有真正的纯棉了,"全棉"才是国际通用的称呼

